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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 15 (SOLUTION)

1. (C) iz'ukuqlkj]




 = 
75

100

 nj = 
75 100

100 5




 = 15%

pØo`f¼ C;kt dh fuoy nj

= 15 +15 +
15 15

100


 = 32.25%

vc, 100% = 40,000

 32.25% = 
40,000

100
× 32.25

= ` 12900

2. (A) ge tkurs gS fd, ;fn   vkSj   lehdj.k ax² + bx +

c = 0 ds ewwy gS

rc, + b = 
–b

a

fodYiksa dh lgk;rk ls, lehdj.k  x² – 5x + 6 = 0 ds

ewyksa dk ;ksx = 5.

vr% x² – 5x + 6 = 0 gh lgh mÙkj gksxkA
3.    (A) fxjhyky : :

11 7 7

4 4 3

44 28 21

gfjjke 'ks[kj

 vHkh"V vuqikr = 44 : 21

4. (B) ekuk v¼Zxksys dk f=kT;k = r lseh-
iz'ukuqlkj,

2
r³

3
2 r²




 = 

19404

2772


r

3
 = 

7

1

 r = 21 lseh-

5. (A) ekuk fd jkt/kuh }kjk fy;k x;k le;
= x  ?kaVs
rc, ,Dlizsl }kjk fy;k x;k le; = (x + 9) ?kaVs

iz'ukuqlkj,

816 2

9x




 = 

816

– 4x

 2x – 8 = x + 9

 x = 17 ?kaVs

 jkt/kuh dh xfr = 
816

17
 = 48 fdeh-@?kaVk

6. (D) 4pxy = (x + 2y)² – (x – 2y)²

 4pxy = x² + 4y² + 4xy – x² – 4y² + 4xy

 4pxy = 8xy

 p = 2

7. (B) vHkh"V NwV

= 
10 1200

(13 1600 10 1200)



    × 100

= 24.59%

8. (B)
4112b³ ²a z³

7a³b²z

x

= 16bx²az²
9. (A) 6.651 – (148.6 – x) – 57.22 = 6.098

x = 6.098 + 148.6 + 57.22  – 6.651

= 211.918 – 6.651

= 205.267

10. (B) ekuk la[;k = 10x + y

vkSj, x × y = 18 ............(i)

iz'ukuqlkj,
10x + y + 63 = 10y + x

 9x + 63 = 9y

 y – x = 
63

9
 = 7........(ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dks gy djus ij]
x = 2 & y = 9

 vHkh"V la[;k = 10 × 2 + 9 = 29

11. (B) lksenso + xqjnhi + Írq
= 85 × 3 = 255 fdxzk- ....(i)
lksenso + xq#nhi
= 79 × 2 = 158 fdxzk-........(ii)
lehdj.k (i) vkSj (ii) ls]
Írq = 97 fdxzk-
vc] xqjnhi + Írq = 73 × 2

= 146 fdxzk-...(iii)
Írq = 97 dk eku lehdj.k (iii) esa j[kus ij]
xqjnhi + 97 = 146

 xqjnhi = 146 – 97 = 49 fdxzk-
12. (A) fodYi (A) ysus ij]

la[;k 51579, 11 vkSj 9 dh xq.kt gSA
fodYi (A) lgh mÙkj gSA
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13. (C) (4x + 3)² (3x – 5) – (4x³ – 12x² + 9x – 20)

  ( 1 6 x ²  +  9  +  2 4 x ) ( 3 x  –  5 )
–  (4x³ – 12x² + 9x – 20)
 48x³ + 27x + 72x² – 80x² – 45 – 120x

– 4x³ + 12x² – 9x + 20
= 44x³ + 4x² – 102x – 25

14. (C) xy  = 16

 xy = 256 ...........(i)

vkSj, 
²y

x
 = 128 .............(ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dh xq.kk djus ij]

²y

x
× xy = 128 × 256

 y³ = 128 × 256
 y = 32
y = 32 dk eku lehdj.k (i) esa j[kus ij]

x = 
256

32
 = 8

 x = 8 & y = 32

15. (C)
8 15

6 10

90 80

ewY; la[;k

(fo-ew-) (Ø-ew-)

 ykHk = 
(90 – 80)

80
× 100 = 12.5%

16.    (B)ekuk fd ik¡p la[;k,sa = a, b, c, d vkSj e
iz'ukuqlkj]
a + b + c + d + e = 76 × 5 = 380.....(i)

vkSj, a = 
3

7
(b + c + d + e)

 b + c + d + e = 
7a

3
..........(ii)

lehdj.k (ii) ls eku lehdj.k (i) esa j[kus ij]

a + 
7a

3
 = 380


10a

3
 = 380

 a = 114

17. (B) izHkkoh NwV = 
1 6 4 24

5

  

              = 
102

5
 = 20.4%

18. (B) 56

224
3

iznhi
224

4

3
7

ldhc

 muds }kjk feydj dk;Z dks iwjk djus esa yxk le;

= 
224

7
 = 32 fnu

19. (C)
ykHk

foØ; eYw ;  = 
7

17

 ykHk izfr'kr = 
7

(17 – 7) ×100 = 70

20. (A) vHkh"V vkSlr

= 
(67 30) (63 55) (40 61)

30 55 40

    

 

= 
2010 3465 2440

125

 

= 63.32
21. (B) ()1039 3629

87
169
174

5

 vHkh"V la[;k = 5

22. (A) vafdr foØ; Ø;
ewY; ewY; ewY;

100 96
96 100

90


 = 

320

3

u;k foØ; ewY; = 
100 80

100


 = ` 80

 gkfu = 
320

3
– 80 = 

80

3

 vHkh"V gkfu izfr'kr

= 
80 3 100

3 320

 


 = 25

23. (A) vHkh"V iz;kf;drk

= 2 2

2

C C

C

10 5

15


 = 

45 10

105



= 
55

105
 = 

11

21

24. (B) (i) igys ik¡p iz'uksa esa ls pkj iz'uksa dk pquko
= 5C

4
 × 8C

6

= 5 × 28 = 140

(ii) igys ik¡p iz'uksa esa ls ik¡p iz'uksa dk pquko
= 5C

5
 × 8C

5

= 1 × 56 = 56

rjhdks dks dqy la[;k  = 140 + 56 = 196

25. (D)
41

40

9
26. (B) vk'kkoknh O;fDr dk O;fDrÙko ,d [kq'kfetkt gksrk

gS tcfd fujk'kkoknh O;fDr dk O;fDrÙko mnklhu
gksrk gSA

27. (B) ftl izdkj, F R O M

6+ 18+ 15 +13 û 52
4

= 13

mlh izdkj, C H E C

û 30
5

= 6

K

3 8 5 3 11+ + + +
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28. (C) ftl izdkj, 3² × 4 = 36

mlh izdkj, 4² × 2 = 32

29. (A) ftl izdkj, 5 × 
6

2
 = 15  (15)² = 225

mlh izdkj, 3 × 
8

2
 = 12  (12)² = 144

30. (C) ENVELOPE ds vykok vU; lHkh] lHkh O;tuksa ls
cus gSA

31. (D) 9 + 2 + 6 + 1 = 18
4 + 7 + 3 + 4 = 18
8 + 2 + 2 + 6 = 18
7 + 4 + 2 + 4 = 17  18

32. (D) puk ds vykok] vU; lHkh [kjhiQ dh iQlysa gSA
33. (A) 5 × 3 + 1 = 16

16 × 3 + 1 = 49
8 × 3 + 2 = 26
26 × 3 + 2 = 80
9 × 3 + 3 = 30
30 × 3 + 3 = 93

34. (B) (6 × 7) + (5 + 4) = 51
(8 × 9) + (16 + 6) = 94
(12 × 4) + (14 + 6) = 68

35. (B) 27 58 106 175 270

+31 +48 +69 +95

+17 +21 +26

+4 +5

36. (B)
(42 8) – (21 4)

4 9 3 12 2

 

   

fpUgksa dks cnyus ds ckn]

= 
(42 – 8) (21 – 4)

4 9 – 3 12 2



  
= 

34

17 2
 = 1

37. (A) (6 × 3) + 5 – 7 = 16
(3 × 4) + 9 – 8 = 13
(7 × 5) + 1 – 6 = 30
(5 × 2) + 4 – 6 = 8

38. (C)

39. (B)

vè;kid fo}ku

fo|kFkhZ

40. (B) 2 1 5 4 3 7 6

      
E A R W O R M

41. (D) A = 1 + 1² + 1³ = 3
B = 2 + 2² + 2³ = 14
C = 3 + 3² + 3³ = 39
D = 4 + 4² + 4³ = 84
E = 5 + 5² + 5³  = 155

42. (A) eksfudk > izfrHkk > fu'kk > vkjrh > ehuw

43. (A)
eukst –

++

+

–

Hkkatk

ek¡

HkkbZiq=k

iq=k

ek¡

iRuh

44. (D)

HkkSfrd
10

jlk;u foKku

4

7

5
4

3

4
xf.kr

  fo|kfFkZ;ksa dh vHkh"V la[;k
= 45 – (10 + 7 + 4 + 4 + 3 + 5 + 4)
= 45 – 37 = 8

45. (C)

HkkSfrd
10

jlk;u foKku

4

7

5
4

3

4
xf.kr

  fo|kfFkZ;ksa dh vHkh"V la[;k
= 10 + 4 + 4 = 18

46. (B)

47. (A) foijhr

foijhr

foijhr

\  vkÑfr] [kqys ?ku ls ugha cukbZ tk ldrh

48. (D)
49. (C)

50. (D)

fgj.k 'ksj
ck?k

I. ×
II. ×

  uk rks fu"d"kZ (I) vkSj uk (II) lgh gSA
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Answer key
1. (C)
2. (A)
3. (A)
4. (B)

5. (A)

6. (D)
7. (B)
8. (B)
9. (A)
10. (B)
11. (B)
12. (A)
13. (C)

27. (B)

28. (C)

29. (A)

30. (C)

31. (D)

32. (D)

33. (A)

34. (B)

35. (B)

36. (B)

37. (A)

38. (C)

39. (B)

40. (B)

41. (D)

42. (A)

43. (A)

44. (D)

45. (C)

46. (B)

47. (A)

48. (D)

14. (C)
15. (C)
16. (B)
17. (B)
18. (B)
19. (C)
20. (A)
21. (B)
22. (A)
23. (A)

24. (B)

25. (D)

26. (B)

49. (C)

50. (D)

51. (C)
52. (B)
53. (B)
54. (A)
55. (D)
56. (B)
57. (D)
58. (B)
59. (D)
60. (A)
61. (C)

62. (D)
63. (B)
64. (A)
65. (C)
66. (A)
67. (C)
68. (A)
69. (B)
70. (D)
71. (A)
72. (A)
73. (D)
74. (D)

75. (C)

76. (D)
77. (B)
78. (B)
79. (A)
80. (B)
81. (A)
82. (A)
83. (B)
84. (A)
85. (B)
86. (B)
87. (D)

88. (A)
89. (C)
90. (D)
91. (C)
92. (C)
93. (D)
94. (A)
95. (B)
96. (B)
97. (D)
98. (B)
99. (A)

100.(D)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


